

HERALDO DE ZAMORA

FRANQUEO CONCERTADO
Número suelto: 15 céntimos

DOS EDICIONES
* * DIARIAS

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla

SEGUNDA SIGLO II AÑO XLV
EDICION * * NÚMERO 12.970

Subscription: Capital, un mes... Pesetas 2'50
Fuera, trimestre... id. 7'50
Portugal... id. 15'00
República Argentina... id. 30'00
Extraños no se admiten suscripciones por menos de un año

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindicán por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la humanidad.

VIERNES 16 DE ABRIL DE 1937

DIRECCION Y ADMINISTRACION, SANTA CLARA, 55
Apartado, número 13 Teléfono, 1.722

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS: Cuarta plana 20 céntimos... Tercera 15... Reclamos y Gacetas... Primera plana... Los ramilletes, comunicados y esquelas a precios módicos

“Estoy seguro de que en esta tierra de héroes y de mártires, se despejarán problemas que preocupan más allá de las fronteras.”

El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO

Las bajas del enemigo en la jornada de ayer, pasan de seiscientas

Además se le han recogido numerosos fusiles y hecho varlos prisioneros rojos. Siguen pasándose paisanos y milicianos a nuestras filas.

En el aire han sido derribados en el día de ayer dos aviones enemigos en el frente de Vizcaya

Cuartel General del Generalísimo

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 15 de Abril de 1937:

EJERCITO DEL NORTE

QUINTA DIVISION.—Sin novedad.
SEXTA DIVISION.—Sector de Palencia. Se rectificó la línea ocupando una posición a vanguardia.
Sector de Lorilla.—Se desbarataron intentos de ataque causando al enemigo 40 bajas vistas.
Sector de Oñandiano.—Un golpe de mano enemigo sobre una de las posiciones del puerto de Urquiola, le costó dejar abandonados en nuestro poder 80 muertos, entre ellos el jefe de un batallón vasco, un capitán y un teniente. Se pasaron a nuestras filas 15 milicianos con armamento cogiéndole a temás ocho prisioneros.
El batallón Arana Gairi se ha retirado a Bilbao con 250 bajas.
OCTAVA DIVISION. Fuego de fusil y de cañón.
DIVISION DE SORIA.—Sin novedad.
DIVISION DE AVILA.—En el sector de Robledo de Chavela se ha rechazado un ataque del enemigo que fué castigadísimo perdiendo más de 100 muertos y cerca de 300 heridos.

CUERPO DE EJERCITO DE MADRID

Pequeños tiroteos sin importancia.
Por milicianos evadidos se comprueba el enorme descalabro sufrido por las fuerzas rojas en los combates recientes aumentando la desmoralización en las unidades extranjeras por el estéril sacrificio a que los ha sometido y el engaño constante por parte de las autoridades rojas que falsean las noticias sobre toma de posiciones y éxitos continuos cuando en realidad sólo pueden comprobarse desastres por todas partes.

EJERCITO DEL SUR

Se ha batido durante al enemigo en la sierra de la Grana cogiéndole más de 100 fusiles, muchísimos muertos y cinco prisioneros, cuatro de ellos franceses.

ACTIVIDAD AEREA

En el aire han sido derribados dos aviones rojos en el frente de Vizcaya. Uno de ellos modelo Curtiss cayó incendiado en nuestra líneas pereciendo carbonizado el piloto.
Sala mañana 15 de Abril de 1937.—De orden de S. E.: El general segundo jefe de E. M.—Francisco Martín Moreno.

Los rojos, escarmentados, han cesado en sus ataques

FRONTE DE MADRID 15.—Durante todo el día de ayer reinó calma absoluta en este frente. Los rojos en vista de la terrible experiencia de estos días han renunciado sin duda a toda actividad ofensiva.
Nuestras fuerzas de la Ciudad Universitaria han mejorado notablemente diversas posiciones de aquel sector.

LOS FAROLES DE AGUIRRE

LONDRES.—El embajador rojo de España en Londres, ha publicado un comunicado del Gobierno de Bilbao, en el que afirma que “la seguridad de los navios mercantes en las aguas territoriales de Bilbao, está garantizada por los navios de guerra del Gobierno y por las baterías de costa de Bilbao”.
Las autoridades de Vizcaya presentan como prueba el hecho de que ningún navio de guerra nacionalista se haya aproximado a menos de once millas de la costa.

UN HIJO DEL GENERAL GODED JUZGADO EN BARCELONA

BARCELONA.—Ante el Tri-

bunal popular número 1, se verá el próximo día 20, la causa instruida contra Manuel Goded Alonso, hijo del general del mismo apellido, que fué fusilado, acusado de haber tomado parte en los hechos del 19 de julio del pasado año.
El fiscal pide la pena de muerte.

LAS ILUSIONES MARXISTAS

BARCELONA.—En un juicio sobre la marcha de la campaña, que publica un periódico, se dice: “Prono las fuerzas de tierra se adueñarán de Aragón y parte de Navarra, para en un día próximo, darse el abrazo fraternal los ejércitos de Euzkadi, Cataluña y la República, exterminando al fascismo.”

TRABAJOS DE FORTIFICACION EN BILBAO

BILBAO.—Se ha ordenado el paro de los trabajadores, de los ramos de la edificación y minas, para que estos obreros puedan ser destinados a trabajos de atrincheramiento.

La V. HERALDO DE ZAMORA

NOTA OFICIOSA

Siguen aterrizando aviones rojos en Francia

Una etapa más en el viaje Cataluña-Norte de España

LA ESCRUPULOSA NEUTRALIDAD FRANCESA

El sábado pasado, día 10 del actual, por diversas causas y en distintos puntos de Francia aterrizaron cuatro aviones militares rojos, todos ellos tripulados por oficiales y clases al servicio del llamado Gobierno de Valencia.

A cincuenta kilómetros de Toulouse, en las cercanías de Cadours, cayó el primero, un Breguet, 19, pilotado por el suboficial, Julio Augusto Gutiérrez, a quien acompañaba en calidad de observador el teniente, Manuel Boltado. Según declaración de los interesados, habían emprendido el vuelo en el aeródromo de Sarriena (Huesca) con dirección a Santander, pero el temporal reinante les hizo despistarse y perderse. Dos jóvenes oficiales que tripulaban otro de los aparatos, un Breguet monomotor, armado de una ametralladora, con su dotación completa de cartuchos, se vieron obligados a aterrizar por las mismas causas que los ocupantes del primer avión, cerca del Hipódromo de Tri-Sur-Baise, a 40 kilómetros de Tarbe. En la comuna de Santo Bonset Brance, que dista unos 20 kilómetros de Limoges, sufrió un aterrizaje forzado que le causó serios desperfectos un Breguet, con motor de 450 caballos de fuerza. Los aviadores que solo padecían ligeras contusiones y heridas leves declararon que partieron de Sarriena con dirección a Bilbao, formando escuadrilla con tres aparatos de bombardeo. Desorientados por la niebla y teniendo conocimiento de que volaban sobre territorio francés, el piloto decidió tomar tierra con el objeto de averiguar la ruta a emprender. A causa del mal estado del campo, el tren de aterrizaje se destrozó, capotando el avión. A las ocho de la noche aterrizó en Mont de Marsang el último de los cuatro aviones citados. Trátase en este ca-

so de un aparato de origen holandés, con motor de 450 caballos de fuerza, armado de cuatro ametralladoras, de las cuales, dos se hallan colocadas en las alas, y otras dos en torretas de combate. La gendarmería francesa, que se encargaría de la custodia del mismo, procedió inmediatamente a incautarse del armamento. El sargento y cabo que tripulaban este aparato han declarado que salieron desde Lérida para Bilbao, pero a causa del mal tiempo reinante no les fué posible tomar tierra en esta última ciudad, a pesar de haber llegado encima de ella. Perdieron de vista otros dos aviones que les precedían en las cercanías de Biarritz y se vieron obligados a aterrizar en suelo francés por falta de gasolina.

Cuarto aviones de guerra armados, y tripulados por militares al servicio de un bando beligerante, se encuentran en estos momentos inmovilizados en suelo francés, por causas fortuitas e imprevistas, y habiendo quebrantado de este modo la neutralidad de la nación vecina. Los Tratados y el uso internacional requieren para casos similares que sean internados hasta el término del conflicto, dentro de los confines de la nación neutral, las personas que indebidamente traspasaron los límites de la zona de su jurisdicción así como la incautación durante idéntico plazo de los medios de locomoción que emplearon. En la actualidad, y a mayor abundamiento, el Pacto de No Intervención exige el solemne y exacto cumplimiento de estas obligaciones ineludibles.

Es de esperar, que con relación a los casos concretos que acabamos de reseñar, se encuentre dispuesto el Gobierno francés a adoptar las medidas oportunas que el más elemental deber y la copiosa jurisprudencia internacional requieren.

LECTOR: Si eres combatiente por España, no tires este periódico; dalo a tus compañeros o léscelo tú.

La marcha ascendente de los precios en Cataluña

Barcelona.—A pesar de las medidas adoptadas por el gobierno de la Generalidad para evitar la subida de precio en los escasos víveres de que dispone, la marcha ascendente de los mismos continúa cada día más acentuada. Ayer tarde se registró en la capital una imponente manifestación para protestar contra el aumento de precios. Una comisión de mujeres fué recibida en la Generalidad en donde interpusieron sus humildes ruegos para que el Gobierno va a tomar las oportunas medidas, cosa que vienen prometiéndolas ya hace medio año.

Después se registraron algunos incidentes, resultando heridos.

El enemigo abandona posiciones

Avila.—Los marxistas ante la presión de nuestras tropas se han visto precisado a ocupar las posiciones que ocupaban frente a las Navas del Marqués y en otras localidades del frente de Guadarrama.

Crónicas de retaguardia

La republiquita de Aguirre

Los variados mosaicos y las múltiples facetas que ofrece la guerra española proporcionan al comentarista materia abundante para llenar muchas columnas de Prensa y siempre habría copiosos e inagotables motivos para escribir hasta que no se quisiera más. La fuente de los contrastes y de los absurdos, a umbrada por el genio satánico del marxismo, da cuerdas de inauditos sorprendentes que por sí solos caracterizan el «espíritu» que anima a los del bando rojo. En esa fuente han bebido en buena armonía y de bruce, la pareja Prieto Aguirre, los un día irreconciliables adversarios, hoy, unidos por lazos de comunidad revolucionaria. ¿Quién lo había de decir!

El católico recalcitrante que representa a la católica Vasconia al lado del extremismo ateo y materialista. Reo de inauditos, pero es así. ¿Qué queda esa singular colaboración para asombro y admiración de las generaciones futuras. ¿Pues no se les ha ocurrido a los marxistas respetar una republiquita católica y secesionista en el mar proceloso y anárquico de la España comunista? ¿Y tienen merita los autores para sus nervios inspirándose en este minifundido estatal de pereta, que tanta risa está produciendo entre los buenos españoles y entre los extrajeros de sentido común.

¿Pues no se ha atrevido el singular Aguirre a excomulgar al más alto Jefe de la Iglesia, lanzado las intrigas y diatribas que su pobre sentido le dictan contra los representantes de la Iglesia de Toledo y contra las más altas Autoridades de Dios en la Tierra?

Solo a un pedantuelo ridículo como este Aguirre, que se le ha subido el cargo efímero a la cabeza, se le pueden ocurrir herejías tamañas sin detenerse a pensar en lo que sería su minúsculo reino de cueillos almidonados y de levita, entre las fauces asiáticas del comunismo en el paroxismo de uno de sus triunfos. Tragaría a todos los monigotes con olor a tradiciones y a traiciones y entre ellos estaría ese idiota de Aguirre que ha traicionado a Dios y a la Patria haciendo una de las felonías y monstruosidades mayores y más repugnantes de la guerra con su aianza inconfesable y criminal con el marxismo, más ruin que la de los anarco-comunistas que al fin y al cabo están unidos por r zones de la identidad de sus malos instintos.

El pobre Aguirre no sabe que su causa está irremisiblemente perdida. Tiene tal vez la ilusión de vencer a breves todos los poderes divinos y humanos, y quiere seguir el sueño de su aventura folletinesca y trágica, olvidándose de las mujeres y niños que están sufriendo los horrores de una resistencia criminal. Loca aventura con un compás de espera en la que la música del «Guerricaco Arbol», es un canto a la muerte en las horas posturas del sepelio vasco y de su paladín Aguirre el renegado, digno y fiel ejecutor de las doctrinas anti-españolas de Sabino Arana, responsable de mucha sangre y de muchas lágrimas.

Los soldados de España o pisan ya los talones y pronto será Vizcaya de esta tierra de amores y de generosidades, virtudes simbolizadas por el Caudillo de esta Patria que se abre paso contra todas las alianzas bastardas y criminales.

¡Viva España! ¡Viva Franco!

Manuel PASTOR

En el Parlamento inglés se desmienten falsas informaciones

LONDRES.—En la Cámara de los Comunes, los socialistas han interpelado al Gobierno, acerca de la actitud adoptada ante el bloqueo del puerto de Bilbao, por la flota nacionalista.

Antes de comenzar la sesión, el ministro de Estado, respondiendo a las preguntas sobre supuestas concesiones del Generalísimo Franco, a favor de Italia y Alemania, dijo: —Me consta, que el General Franco ha firmado diversos tratados de comercio, pero estos tratados no tienen nada que ver con futuras concesiones. Nuestro cónsul en Tetuán, nos comunicó en febrero, que las minas de hierro de Marruecos, habían sido vendidas a Alemania.

Esta información no solo no ha sido confirmada, sino que puedo afirmar que ha sido prorrogada hasta el mes de diciembre el control con Inglaterra. No tengo noticia alguna de que Franco haya prometido ninguna mina a Italia ni a Alemania.

Después John Somin, hizo uso de la palabra, desmintiendo las acusaciones formuladas por el líder de los amigos de Alvarez del Vayo.

El Gobierno dijo—puede probar que su decisión descansa sobre bases firmes. El día 6 de febrero, el torpedero, “Blanch” dió la noticia del bloqueo del puerto de Bilbao.

De acuerdo con este aviso, el Gobierno británico dió instrucciones a la flota inglesa aconsejando se abstuviera de entrar en el puerto de Bilbao. Para entrar en dicho puerto sería preciso movilizar toda la flota de guerra, abandonando por consiguiente la política de no intervención.

También hizo uso de la palabra, Mr. Church, que defendió la postura del Gobierno. Dijo que el bloqueo del puerto de Bilbao, es una operación de guerra absolutamente legítima, y estaríamos locos—agregó—si por un momento pudiésemos pensar en romper este bloqueo, que nuestros oficiales nos dicen es perfecto.

El voto de censura contra el Gobierno, fué rechazado por 345 votos contra 130.

ESTAS SON LAS FANTASIAS DE LOS ROJOS : : : LONDRES.—El importante diario de esta ciudad “Daily Mail”, publica ante de los comunicados marxistas la siguiente nota: “Estas son las fantasías de los rojos que van a ser oportunamente desmentidas, como de costumbre”.

A continuación pueden los lectores ingleses leer los divertidos y siempre triunfales comunicados de los bolcheviques de Valencia.

RILACION DE DONATIVOS RECIBIDOS EN EL COMITE FEMENINO DE LA A. PATRONAL

Caridad Vaquero, dos toallas; Ferandina Vaca, 5 pts.; Señora de Monje, 25; Vicente Vidal, 25; Mariano Cruz Rosón, una manta; Josefa Montero, una chaqueta, una camisa y unas vendas; Anita Domínguez, una toalla y un calzoncillo; Manuel Fernández, una manta; Manuel Alvarez una manta; Antonio González una manta; Vecinos de Villamor, 51 mantas, 10 pares de calcetines, 32 sábanas y un impermeable; Manuel Rodríguez Pedrón, una manta; Angel Refollo, Eusebio Rodríguez y Manuel Roldán, una manta; Alejandro Fernández, una toalla y un par de calcetines; Antonio Pérez, dos pares de calcetines; Angel Marcos, una sábana; Catalina Heras, Angel Marcos, Martín Marcos, y Angel Marcos Rodríguez, una manta; Fermin Rodríguez, una manta; Luis Martín, una manta y Angela Rodríguez una peseta.

Alfonso Martín, una manta.
Luis de María, un par de botas.
María Luisa Iglesias, tres pares de calcetines.
Vicente Miguel, una colcha y una camiseta.
Hermenegildo Manteca, cinco pesetas.
Manuel Alonso, un almohadón.
Vecinos de Pozuelo de Sayago, 8 sábanas, 10 mantas, 4 pares de calcetines, 1 camisa, 1 camiseta, 1 calzoncillo, 1 pantalón, 1 jersey, 2 toallas, 2 almohadas, 10 almohadones y 55'95 pesetas.
Vecinos de Almendra, (Ayuntamiento de San Pedro de la Nave), 25 mantas, 2 pares de medias, 1 almohada, 1 calzoncillo, 23 sábanas, 1 toalla; 1 par de calcetines y 23'50 pesetas.
Benildo Delgado, una manta.
Ayuntamiento y vecinos de Bóveda de Toro, 250 pesetas.
Maestros y niños de Almaraz del Duero, 31 vendas, 225 gramos de algodón hidrófilo y 10 pesetas.
José Jorje Torres, 4 pesetas.

DE INTERES

La reducción de la superficie de periódicos, que es de carácter general, nos obliga en algunos números a modificar la confección de HERALDO DE ZAMORA.
Sirva esto de explicación a nuestros lectores, a quienes adelantamos la confianza que tenemos en la pronta desaparición de estas circunstancias.
Tus hijos rechazarán avergonzados unos bienes que la PATRIA reclamó y que le fueron negados por unos españoles, indignos de la austera tierra castellana.

Madrinas de guerra

Solicitan madrina de guerra los siguientes:
Domingo Cubeles, Manuel Romero y José del Río, suboficiales del batallón A. Regimiento Serrallo número 8.
Artilleros Enrique Díez; José Moreno; Juan Guerrero; Jacinto Barrio.
Cabo: Cándido Calendo, todos de Artillería de Información número 3.
Manuel Carballo Rivera, en la banda del Regimiento Girona número 18, tercera del quinto.

Letras de luto

DON FRANCISCO CACHO ALONSO.
En la mañana de hoy, se han celebrado en la Iglesia parroquial de San Torcuato de esta ciudad, solemnes cultos religiosos en sufragio del alma del respetable señor don Francisco Cacho Alonso, que falleció en Miraleja del Vino, el día 18 de abril de 1936, después de recibir los auxilios de la religión cristiana.
A las ceremonias celebradas en el primer aniversario del fallecimiento de tan distinguido señor, han asistido numerosísimas personas de todas las clases sociales, que testimoniaron a los apenados deudos del finado su condolencia más expresiva.
El señor, don Francisco Cacho Alonso, fue un hombre recto, ejemplarmente cristiano que disfrutó del cariño y respeto de cuantos se honraban con su apreciable amistad.
En esta fecha de triste recordación, HERALDO DE ZAMORA, renueva su más profundo y sincero pésame a los hijos, doña María Cruz, don Ruperto, doña Teresa y doña Angeles, a los hijos políticos, nietos, biznietos y demás familia, a los que desea que los consuelos de la resignación cristiana mitiguen en parte el dolor que les aflige.

Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Zamora

Con fecha 12 de los corrientes, ha extendido el señor Rector de Salamanca, los siguientes nombramientos de maestros provisionales:
Don Adolfo Martínez Palmero, para unitaria de niños de Villárdiga.
Doña Teodora Hernández Cuadado, para la mixta de Codesal.
Doña Elvira Julia Blanco Fontanillo, para la mixta de Cabañas de Aliste.
Los interesados deben pasar a la mayor brevedad por esta oficina a fin de recoger las correspondientes credenciales.
Zamora 15 de abril de 1937.—El jefe de la Sección, Juan Santos.

Junta de Clasificación y Revisión de Zamora

A los Ayuntamientos de la Provincia

CIRCULAR
Debiendo de continuar en esta Junta de Clasificación las revisiones que preceptúan los artículos 216 y 217 del Reglamento de Reclutamiento y con el fin de que cuantas operaciones se efectúen se desarrollen con las formalidades y regularidad debidas, se observarán las siguientes prevenciones:
Primera. La revisión de las operaciones practicadas por las Corporaciones Municipales en el presente año, darán principio a las diez de cada uno de los días indicados, en las oficinas de esta Junta, situada en el Cuartel Viejo (Plaza del General Primo de Rivera), debiendo asistir, si causa justificada no lo impide, el personal que se halle en las condiciones que seguidamente se detallan:
Los excluidos total o temporalmente del servicio militar por enfermedad o defecto físico, que no hayan sido revisados en los días 10 al 15 de marzo último.
Los declarados útiles exclusivamente para servicios auxiliares de 1933 y 1935.
Los que hayan reclamado o sido reclamados en tiempo oportuno por suscitarse dudas acerca de alguna enfermedad o defecto físico que hubieren alegado.
Los que hubieren reclamado contra algún acuerdo del Ayuntamiento y los interesados en estas reclamaciones que lo estimen oportuno.
Los sujetos a revisión de los reemplazos de 1933 y 1935 y agregados a estos años que tengan alguna revisión, excepto los que figuren con la clasificación de auxiliar y Caja, por ser ésta definitiva.
Los excluidos temporales y útiles para servicios auxiliares que no correspondiéndoles revisar lo hayan hecho voluntariamente ante el Ayuntamiento y resulten clasificados útiles para todo servicio.
Segunda. Con todo el personal que esté comprendido en los párrafos anteriores asistirá a la sesión un comisionado, que deberá ser precisamente el Secretario o un Concejal del Ayuntamiento; enterado de las operaciones de reclutamiento, el cual responderá ante la Junta de la identidad de los mozos y sus familiares.
Tercera.—Con arreglo a lo que preceptúa el párrafo segundo del artículo 177 del Reglamento y Circular de 29 de abril de 1927, la documentación que señala el artículo 223 será entregada con diez días de anticipación, por lo menos, al señalado a cada pueblo, incurriendo en la penalidad que determina el artículo 176 los Ayuntamientos que no lo efectúen, debiendo entregarla con el reintegro correspondiente.
Finalmente, debiendo ser norma de todos desempeñar el cometido

PARTIDO DE ZAMORA

Día 15 de mayo
Algodre; Almaraz de Duero; Andavías; Arcenillas; Arquillos; Benegiles; Cabañas de Sayago; Carrascal; Casaseca de Campeán; Casaseca de las Chanas; Cazorra; Cercinos del Carrizal; Coreses; Corrales y Cubillos.

Día 17 de mayo
Entraña; Fontanillas de Castro; Gema; La Hiniesta; Jambriña; Madridanos; Molacillos; Monfarracino; Montamarta; Moraleja del Vino; Morales del Vino; Moreruela de los Infanzones; Muelas del Pan; Pajares; Palacios del Pan.

Día 18 de mayo
Peleas de Abajo; El Perdigón; Piedrahita de Castro; Pontejos; Roales; San Cebrián de Castro; San Marcial; S. Pedro de la Nave; Tardobispo; Torres del Carrizal; La Tuda; Valcabado; Villanueva de Campeán; Villalazán; Villaralbo y Villaseco.

Día 20 de mayo
Zamora (capital).
Día 22 de mayo
Incidencias de los partidos de Zamora; Alcañices; Benavente y Bermillo de Sayago;

Día 24 de mayo
Incidencias de los partidos de Fuentesauco, Puebla, Toro y Villalpando.
Día 31 de mayo
Incidencias generales.

¡ZAMORANOS!
Prestar nuestra colaboración a la comida de un sólo plato, significa hacer Patria y proteger a los verdaderamente necesitados. El insigne general español Queipo de Llano, así lo ha hecho público : : : : :
VIVA LA NUEVA ESPAÑA!

EN LA VILLA DE FUENTESAUICO Inauguración de los comedores infantiles Asistirá el Excmo. Sr. Gobernador General del Estado y todas las Autoridades de la capital

En la visita que realizamos esta mañana a nuestro celoso Alcalde de la ciudad, nos informó a los periodistas locales que el domingo tendrá lugar en la villa de Fuentesauico, la ceremonia solemne de la inauguración oficial de los comedores infantiles, a cuyo sostenimiento coopera económicamente el nuevo Estado de Gobierno Español.
El señor Rodríguez Chamorro, nos dijo también que dicho día y de regreso de Fuentesauico, serán también inaugurados los comedores infantiles de Fuentesauico, que han sido instalados, al igual que en la primera de ciudades localizadas, en locales que reúnen excepcionales condiciones para los fines que se persiguen.
A dichos actos, asistirán el Excmo. Sr. Gobernador del Estado, general señor Valdés Cabanillas, el coronel de Estado Mayor, señor Funoll; los excelentísimos señores gobernador civil señor Viga Varela, y militar señor Hernández; el Presidente de la Diputación, el ilustrísimo señor Obispo de la Diócesis, y don Prudencio Rodríguez Chamorro, alcalde de la capital.
En Fuentesauico, se celebrará un almuerzo al que asistirán todas las autoridades que se mencionan.
También asistirán representantes de la Prensa local, la que ha sido invitada.

Del Gobierno civil

Cantidades y efectos entregados al excelentísimo señor Gobernador Civil de la provincia, y depositadas en el Banco de España de esta plaza, con el destino que se indica.
Don Victoriano Velasco Rodríguez, de Zamora, 50 pesetas para la suscripción Nacional.
Donativos para Málaga
Excmo. Ayuntamiento de Zamora, 493'75 pesetas.
Donativos de ropas para Madrid
Ayuntamiento y vecinos de Alfaraz (segundo donativo) 18 mantas, 14 sábanas, 4 almohadones y dos pares de calcetines.
Ayuntamiento y vecinos de Sobradillo de Palomares (tercer donativo) 11 mantas, 5 sábanas, 2 colchas, 6 pares de calcetines, 5 camisetas y un jersey o chaleco.
Ayuntamiento y vecinos de Pajares de la Lampreana, 32 mantas, 15 sábanas, 4 almohadas, 4 pares de calcetines, un abrigo y un colchón.
Ayuntamiento y vecinos de Jambriña, 18 mantas, 15 sábanas, 4 almohadas, 23 almohadones, 3 colchas, 3 camisetas, dos camisetas y 3 calzoncillos.
Ayuntamiento y vecinos de Ferreruela, 40 mantas y 20 sábanas.
Ayuntamiento y vecinos de Senande, 34 mantas y 17 sábanas.
Ayuntamiento y vecinos de Escobar, 11 mantas y una sábana.
Ayuntamiento y vecinos de Morales del Vino, 17 mantas, 9 sábanas 2 almohadones, una colcha, 3 pares de calcetines, 2 camisetas, 4 calzoncillos una toalla y un traje de militar.
Ayuntamiento y vecinos de Quintanilla del Monte, mantas 19; sábanas 3; almohadones 1; 11 colchas 47 pares de calcetines, 3 camisetas; 13 camisetas, 9 calzoncillos, 4 abrigos, un capote, 8 jerseys, 5 pares de zapatos, 2 uniformes militares, 3 pantalones y una falda.
Ayuntamiento y vecinos de Piniella de Toro, 27 mantas; 74 sábanas; 31 almohadones; 9 colchas, 8 pares de calcetines, 10 camisetas, 2 camisetas; 5 calzoncillos y 13 servilletas.
Ayuntamiento y vecinos de Torre del Valle, 15 mantas; 23 sábanas; 5 almohadas; 3 almohadones; dos colchas; 7 pares de calcetines; 1 camisa, 2 camisetas, 2 pares de calzoncillos, 2 toallas y dos servilletas.
Ayuntamiento y vecinos de Gema, 12 mantas, 13 sábanas, 16 almohadones, 3 colchas, 2 pares de calcetines, una camisa, una camiseta, 4 calzoncillos, 2 toallas, 2 chalecos, 2 jerseys y dos servilletas.
Ayuntamiento y vecinos de Figueruela de Savago, 16 mantas, 10 sábanas, 5 almohadones, 2 colchas, 11 calzoncillos, 1 toalla, un jersey y dos pantalones.

DE HACIENDA

Por la Delegación de Hacienda de Zamora, han sido puestos al cobro, en el día de hoy, los siguientes libramientos:
Don Ladislao Gil
Don Remigio Gil
Don Ramón Cachafeiro
Don Angel García renal
Don Manuel Domínguez
Don Graciano García
Don Macario Fico
Don Gerardo Iglesias
Don Eipidio Sánchez
Don Juan Pablo Sanz
Don José Fernández Blanco
Don Juan Taramona
Don Francisco de A. Iglesias
Sr. Administrador de la Prisión Provincial.

El mercado de granos de hoy

En la marquesina de la Plaza de Santa Olaya, se verificó en la mañana de hoy, el mercado de granos de todos los viernes, al que han concurrido escaso número de forasteros.
Las ofertas han sido insignificantes y los precios que han regido fueron los que siguen:
Cebada, de 49 a 53 reales fanega.
Guisantes, de 67 a 71 idem idem.
Algarrobas, de 42 a 44 idem idem.
Centeno, de 59 a 63 idem idem.
Muelas, de 47 a 50 idem idem.
Garbanzos, de 65 a 80 pesetas; idem según clase.

Detenidos por el hurto de una caballería

Han sido detenidos Antonio San Segundo López, de 18 años, natural de Valladolid y Teodoro Martín Lu's, de Fuentesauico, autores del hurto de una caballería en Peñausende, propiedad de Salvador Canelas.
Dichos sujetos han sido puestos a la disposición del señor Juez de Instrucción del partido de Bermillo.

La Comunión en el Hospital

El domingo, a las ocho de la mañana, se dará la sagrada Comunión a los enfermos del Hospital de la Encarnación, restableciéndose de este modo la tradicional y católica costumbre, que fué suprimida durante los aciagos años en que España padeció la política marxista.
A este acto asistirán todas las autoridades de la capital, tanto civiles, militares y eclesiásticas.

Casa de Socorro

Por el personal facultativo de la Casa de Socorro, han sido curados en este establecimiento, los siguientes:
Andrés Verdes, de 17 años, domiciliado en la calle Travesía, número 3, de herida cortante en el dedo índice de la mano izquierda, que se la produjo al manipular con una navaja.
—Félix Franco López, de 34 años de edad, de herida contusa en el dorso de la mano derecha, que interesó piel. Se la ocasionó al recibir un golpe cuando trabajaba.

Los Vd. todos los días
HERALDO DE ZAMORA

La verdad

de nuestra propaganda de varios años,

RESPLANDECE

en estos difíciles momentos para nuestra amada Patria.

DEL mercado nacional, han desaparecido TODAS las marcas de aparatos de radio, quedando tan alta como el sol, la INSUPERABLE MARCA

PHILIPS

LOS RECEPTORES DE CALIDAD Y GARANTIA

BAZAR J.

DE VENTA UNICA
de junco y madera.
Nos encargamos de su colocación
Bazar J. ZAMORA

Gobierno Militar de la provincia de Zamora

De interés para los militarizados
A todos los militarizados sin excepción alguna, residentes en esta plaza y provincia, se les ordena su presentación en el mencionado Gobierno Militar en el improrrogable plazo de cuarenta y ocho horas, pues de no hacerlo, incurrirán en las penas señaladas en el Código de Justicia Militar, por su falta de presentación.

Las radios rojas dicen: "En el frente de Aragón hemos tenido que hacer algunas retiradas estratégicas y tácticas para rectificar el frente", lo que prueba el descalabro sufrido por los marxistas

DISPOSICIONES OFICIALES Las obras de ensanche, saneamiento y urbanización

El "Boletín Oficial del Estado", publica las siguientes:
Se recuerda a los Municipios la obligación que tienen de dar cumplimiento a los preceptos del Estatuto Municipal, relacionados con las obras de ensanche, saneamiento y urbanización, sobre cuyas cuestiones nada deben hacer sin una intervención directa de la Fiscalía de la Vivienda, con la que deben estar en íntima y estrecha relación.

Segundo. Vigilarán constantemente con sus agentes, las zonas aludidas en el preámbulo de esta orden, para impedir que se realice obra alguna indebida o ilegalmente.
Tercero. Facilitarán relación o estado demostrativo de las construcciones ilegales que hoy tienen en cada barrio futuro sobre las cuales no han ejercido ni vienen ejerciendo su acción inspectora, para poder conocer si es cumplida o no la orden que se les da en esta fecha.
Cuarto. Formalizarán un fichero o control de los ocupantes de dichas barriadas, para conocer de ellos en su aspecto social, relacionando estos datos con las disposi-

ciones sobre vagos y maleantes.
Quinto. Realizarán un estudio de dichas agrupaciones o viviendas, con vistas a la resolución del problema en su aspecto higiénico y social, comprendiendo la parte financiera para la construcción de albergues provisionales o definitivos con el fin de poder recoger a los individuos que viven en tales condiciones, cuestión que a los municipios incumbe y está señalada en el antes citado Estatuto Municipal, y Sexto. En un plazo que no excederá de tres meses, estará cumplimentada esta orden, remitiendo los datos correspondientes a la fiscalía superior de la vivienda, los Ayuntamientos de más de 10.000 habitantes y los restantes a las fiscalías de legadas provinciales.

Lo que se publica en el "Boletín Oficial del Estado", que deberá ser reproducido en los "Boletines Oficiales" de las provincias, para conocimiento de los funcionarios a quienes les afecte la presente orden y a los efectos oportunos.

Valladolid 9 de abril de 1937.— El gobernador general, Luis Valdés.

El emplazamiento de establos y vaquerías

Velando por los intereses de la salud pública, para evitar juicios inherentes, muchas veces, al emplazamiento de establos y vaquerías en el casco de las ciudades, sin originar perturbaciones del servicio público, ni lesionar intereses de determinados industriales, ordeno:

Primero. Que los establos y vaquerías indebidamente emplazadas en el casco de las capitales, provincias y ciudades; de más de 15.000 habitantes, que originan denuncias y quejas fundadas, de moradores de viviendas inmediatas a aquellas, desalojen los departamentos que ocupan, trasladándose fuera del radio urbano, en las zonas que están señaladas por ordenanzas y reglamentos.
Segundo. Al objeto de que puedan disponer del tiempo necesario para adquirir, modificar o construir

un establo o vaquería, dotado de mejores condiciones sanitarias que las actuales, tienen, obteniendo de este modo un beneficio positivo en su negocio a la vez que un mayor prestigio industrial, se les concede un plazo improrrogable de seis meses, a partir de esta fecha, para que lo efectúen.

Tercero. Si las concesiones hechas por los Ayuntamientos, respectivos, para tales emplazamientos, es tuviesen basadas en disposiciones que lo autoricen y reuniesen las condiciones higiénico-sanitarias que fijan las leyes, lo comunicarán inmediatamente a este Gobierno General, para la resolución oportuna.

Lo que se publica en el "Boletín Oficial del Estado", que deberá ser reproducido en los "Boletines Oficiales" de las provincias, para conocimiento de funcionarios a quienes

afecte la presente orden y a los efectos oportunos.

Valladolid 9 de abril de 1937.— El gobernador general, Luis Valdés.

Otras disposiciones

El "Boletín Oficial del Estado", correspondiente al día de ayer, y entre otras disposiciones que afectan a personal público, las siguientes:

PRESIDENCIA DE LA JUNTA TECNICA.—Orden concediendo los beneficios del Decreto número 220 sobre presentación de Balance a la S. A. Compañía Industrial Expendora.

—Otra denegando los mismos a la S. A. Tejera de Mirandola.

—Otra concediendo los mismos a la Compañía Arrendataria de Fósforos.

—Otra ídem a la Compañía de Almacenes Generales de León.

SECRETARIA DE GUERRA.—Orden disponiendo se proceda a la apertura de un curso en los Cuorpos de Ejército número 7 y divisionario número 2, entre obreros militares y civiles para habilitarlos de ajustadores provisionales.

—Otra autorizando a los jefes de Cuerpo para conceder el mando administrativo de las compañías, escuadrones o baterías a los que tengan el de las armas.

El campo, es la reserva nacional de pan, músculos y sangre. La unidad, nervio y cultura. La unión de ambas, el cuerpo y el alma de la Nación.

Suscripción Nacional para el Tesoro Público

Donativos del día 22 de Marzo	PESETAS	Donativos de día 24 de Marzo	PESETAS
Segismundo Rodríguez Herre-	25'	H. Suizo, postres no servidos el día 21 del corriente	25'
Adolfo Bragado Sevillano	25'	José Agromayor, 1 moneda de oro.	25'
Ilustrísimo señor Obispo de Zamora, en nombre de las religiosas Carmelitas y Mercedarias de Toro, 1 reloj, 1 alfiler, 1 pulsera, 2 pares de pendientes, 1 aderezo y 2 pendientes rotos, 1 collar con colgante, todo de oro y piedras, y 2 zapatitos, 1 pulsera, 8 botones, 2 sonajeros, 2 esquilas con cadena, 1 reloj, 2 trozos de cadena, 1 dedal, 1 gemelo, 2 estrellas, 1 medalla, 2 aderezos, 1 relicario, varios objetos, 1 barrita, 2 cadenas, 1 sortija, 1 par de pendientes, todo de plata y algunos con piedras; y 1 corazón, 1 cintillo, 1 cruz de oro y coral, 2 arillas y 1 pendiente de oro.	12'90	Manuel Avila y señora, 1 moneda de 25 pesetas.	35'
Sergio Torio Tapiotes	17'	Gerardo González	2'
Joaquín Pintado, 1 arilla, 1 botón de plata y 1 medalla.	7'60	Hija del secretario de Tama-	94'50
Maestro y niñas de Palacios del Pan	10'	Moreno de Tábara, producto de un billete	27'
Maestra y niñas de Pumarejo de Teja	36'50	Eustaquia Sánchez, 2 hebillas y 1 medalla de plata, 1 pendiente y varios trozos.	153'
Aurora Aliste, 1 par pendientes	20'	Concepción Toranzo y Elisa Mate s, 1 bolso, 1 escapulario y 1 escudo de plata.	7'
Maria Aliste, 1 par pendientes	10'	Villalón por una función Aspariegos, donativo de los fumadores (F E)	75'
Felicitas Aguado, 7 agnones.	36'50	Alcalde de Casaseca de las Chanas	196'05
Celia Bailón, 1 moneda de 25 pesetas.	20'	Viuda de García Consol. 2 aretes, 1 caja de reloj y cadena	2'936'10
El Juez de Madridanos	10'	Suma de los tres días	1.186'520'10
Tristán Manteca	30'	Suma anterior	1.189.456'20
Ramiro Mali los Castaño	10'	RECIBIDO HASTA LA FECHA	
Un espáñol del frente, 1 sortija con piedras y 1 sujetador.	10'		
Juan José y Francisca Juárez	10'		
Aica de Presidente del Ayuntamiento de Algodre	10'		
Obreros y empleados de Saltos del Duero S. A. Muelas del Pan	1.933'55		

A ESPAÑA "la hacienda y la vida se han de dar". Su libertad y su grandeza así lo exigen.

Avance en el frente aragonés

FRENTE DE ARAGON 15.—En el día de hoy han continuado las operaciones de limpieza en los alrededores de Santa Quiteria. El avance efectuado en este sector ha sido considerable hasta el extremo de que las emisoras rojas, no pudiendo ocultar su descalabro, pretenden explicarle diciendo que sólo se han hecho algunas retiradas estratégicas y tácticas para rectificar el frente.

EL CHICO DE ALCALA ZA MORA, CENSURA A SU PAPA

Se sabe que José Alcalá Zamora, que se encuentra al lado de los rojos, ha dirigido a su padre una carta de la que han dado cuenta la totalidad de los periódicos de la zona marxista.

—Todos los que abandonan España—dice el hijo a su padre— y táctica o expresamente ayudan a los invasores, máxime cuando se han ocupado puestos tan altos como el de Presidente de la República, no tienen derecho en estos momentos a llamarse españoles.

Valor cristiano y lealtad de una doncella en Málaga

Pamplona.—Del «Diario de Navarra».

«Por conductos fidedignos llega a nosotros un rasgo de altísimo valor cristiano y de lealtad acendrada, que debe constar en el libro inmortal de aquellos heroicos mártires que tan despiadada y cruelmente fueron despedazados entre las garras del monstruo rojo, que durante tanto tiempo tiranizó nuestra querida Málaga».

La joven doncella Asunción Cortijo Niño, que se hallaba al servicio de la distinguida dama doña Gracia de Campos Torreblanca, hija de los marqueses de Izute, de ilustre memoria, como al llevarse los rojos presa a su señora, le dijeron: «Nada hay y contra tí quedas libre; pero a tu señora la mataremos». Contestó valientemente: «No me apartaré de mi señora; prefiero morir antes que abandonarla en su desgracia».

Detenidas y conducidas ambas al siniestro comité de salud pública para

MAS BRAVOS QUE FEOS

AVILA.—Se sabe que cuando el Generalísimo Franco visitó el frente de Guadalajara, y en ocasión de encontrarse rodeado de un nutrido grupo de Legionarios pertenecientes a la segunda bandera, les dijo: «Sois muy feos, pero jamás les he visto más bravos».

Estos legionarios acababan de rechazar un fuerte ataque enemigo y estaban cubiertos de barro y sudor.

Un ofrecimiento de Fernando Domínguez

VALLADOLID.—El matador de toros, Fernando Domínguez, se ha ofrecido para despachar una corrida de 6 toros, destinando el total de la recaudación a una suscripción pro-víctimas del reciente bombardeo registrado.

NUMERO DEL TELEFONO DE **1.722**
Heraldo de Zamora

"AURORA"

Compañía Anónima de Seguros
Domicilio Social: ZARAGOZA

Incendio - Vida - Robo - Cosechas

Capital Social y reservas más de 22.000.000 de pesetas
Primas recaudadas en 1936, más de 8.000.000
Valor de los inmuebles de su propiedad más de 12.000.000
Siniestros pagados más de 50.000.000

Esta Compañía de reconocida solvencia, participa a sus asegurados que sigue funcionando con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros contra incendios, cosechas, vida y otros ramos, satisfaciendo el importe de los siniestros con toda puntualidad.

Sub-Director en Zamora y su provincia:
Agripino González Quicipo, Santa Clara, núm. 49

CLINICA MEDICA
Enfermedades del aparato digestivo
FRANCISCO PASCUAL ZAMON
Carniceros 2 Zamora.
(Paseo de San Martín)
Diatermia Corrientes
Rayos X Rayos Ultravioleta
Consulta diaria de once a una y de cuatro a seis

¡AL TERCIO!
Con motivo del aumento de FUERZA que se está llevando a cabo en el TERCIO EXTRANJERO, se rebaja la estatura para ingreso en el mismo a 1,570 m., y la edad desde los 18 a los 40 años. NO SE NECESITA DOCUMENTACION.

SE VENDE
Sete dibanes tipo antiguo; nuevos y un mostrador y estantería, apropiado para Bar.
Razón en esta Administración. Precio económico.

En Vd. todos los días
HERALDO DE ZAMORA

Sección de Anuncios Económicos

Reparación y Limpieza DE TODA CLASE DE Máquinas de Escribir
Avisos en esta Administración
Cura estómago e intestinos el **ELIXIR SAIZ DE CARLOS**

SE VENDE UNA BALANZA
Marca Berkel; completamente nueva, de fuerza 10 kilos.
Para tratar de precio en Monfarra c/ nos Julián Vicente.

CHURRERIA. Sitio céntrico buena clientela, se traspasa por no poderla atender. Para informes en esta Administración.

La ESPAÑA justa y cristiana de nuestros años, pide para su liberación todo el ORO de sus hijos.

FUNERARIA Viuda de Sever
SERVICIO COMPLETO
TRASLADOS ARCAS CORONAS
Fabriciano Cid, 8 TELEFONO 1424

● "Hay un zarismo rojo que emplea el látigo de cinco colas con remates de plomo, para castigos infamantes. Es el que manejan los rusos contra los milicianos a sus órdenes."
El Generalísimo FRANCO

Lea Vd. todos los días
HERALDO DE ZAMORA

CARTELERA DE LA EMPRESA SAN VICENTE

NUEVO TEATRO Teatro PRINCIPAL

Hoy VIERNES. Butaca 0'55
La sensacional producción FOX
en español
El es inocente
Creación de MOYA BARRIO y GILBERT ROLAND (Luis Alonso)

Mañana SAB DO. Butaca 0'55
ESTRENO
de la sensacional comedia dramática de SPLENDOR IONESCA FITZGERALD
El error de los padres
Creación de GUSTAVO FRÖLICH

EL DOMINGO: II ALBUCA
ESTRENO
de la formidable película detectivesca RADIO 1937
Me ex mujer y yo
Creación de WILIAM OWFL y JEBANAR HERR

EL DOMINGO:
Grandioso ESTRENO
de la nueva producción ORO NACIONAL. Comedia dramática basada en una leyenda de Galicia
EL HIJO DEL MISTERIO
CREACIÓN de ANTONITA COLOME, RICARDO NUÑEZ, FELIX I E PAVIERA y JOSE VAMIERA
BUTACA - - 160 y 2'00

¡Zamoranos: No retengáis vuestras joyas y monedas! ¡No vendáis por avaricia a vuestro DIOS y a vuestra PATRIA!

Pastelería-Camisería
Novedades
Frajés para militares y milicias
Emblemas e insignias de todas clases
La Ideal
Claudio Rodríguez

VINO DE ALBILLO
Jarete, fino de mesa, excelente calidad. Desde esta fecha se vende en la acreditada bodega de don Francisco Pérez, calle de Baños número 2, al precio de 9 pesetas los 10 litros, libre de derechos
Horas de despacho: de 11 a 8

Dr. Población
CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA
Ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24. 1ª izquierda MADRID
Consulta de tres a seis
Teléfono 43.256
Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, los días no festivos por la mañana de once a una.

El frío causa más bajas que las balas, entre nuestros soldados. Son muchos los heridos de la guerra para que no evitemos a nuestros combatientes el tormento del frío.
DONAD MUDAS DE ABRIGO AL "ROPERO DEL SOLDADO" ASOCIACIÓN PATRONAL

ULTIMAS NOTICIAS

Otro descalabro marxista en Oviedo

Llegan a Zaragoza ochenta prisioneros rojos

ZARAGOZA.—Llegaron a Zaragoza, conducidos por falangistas y guardias de asalto, ochenta prisioneros rojos del centenar que quedó en poder de los nacionales en las operaciones de anteayer en el sector de Alcubierre.

Los prisioneros fueron conducidos al castillo de la Aljafaría.

El paso de los rojos por las calles fue presenciado por numeroso público, que daba incansables vivas a España, al Ejército y al Generalísimo Franco.

Lindezas fúnebres de las radios rojas

Radio CNT de Barcelona hacia anteanoche la "oración fúnebre" del general Cavalcanti.

Excusamos decir a los lectores, que a pesar de ser acreedor al mayor respeto por estar en la tumba, no se libró de los insultos y las críticas más soeces y repugnantes de la endiablada locutora.

Lo que dice el Dr. Marañón

PARIS.—El doctor Marañón en una manifestación hecha y hablando de Francia ha dicho que la sangre derramada en España hará poner en guardia al pueblo francés. Los buenos franceses deben aprender de los nacionales, que han sido los mejores defensores de España.

cionales de los que han intervenido en las operaciones de estos días ha evolucionado sobre Zaragoza.

El vencimiento, congregado en calles y plazas asomado a los balcones, ha presenciado con el mayor entusiasmo los alardes de nuestros aviadores. De este modo han respondido también los aviadores de España a las bravatas de los separatistas catalanes, que habían anunciado en los pasados días su propósito de enviar el día 14 de abril una escuadrilla de pajarracos para bombardear Zaragoza.

muerte fué producida por envenenamiento, dijo, que; "quién iba a envenenar a ese "fantoche" si fuese a Mola, Goded, Sanjurjo o Franco". Por consiguiente, reconocen la personalidad de algunos generales patriotas, y se ensaña con uno que ya no puede defenderse. ¡La cobardía es patrimonio de los fanfarrones!

Francia debe estar alerta por el ejemplo que da la nación vecina, donde la sangre corre a raudales. ¿Qué significa la revolución francesa y la rusa comparada con la de España? Ello es debido a que la lógica de las ideas es más terrible que la de los hombres.

Las relaciones yugoeslavas

Ismet Inonu y Rustu Aras, en Belgrado

BELGRADO.—El presidente del Consejo de Turquía Ismet Inonu, acompañado del ministro de Negocios Extranjeros Rustu Aras, y del ministro de Turquía en Belgrado, se encuentran en esta capital.

A la bajada del tren fueron acogidos por numerosas personalidades y diplomáticos entre los cuales los ministros de Bulgaria, Rumania, Grecia y Checoslovaquia, y por el presidente del Consejo de Yugoslavia, Stoyadinovitch.

Anteayer por la mañana el presidente del Consejo turco y su cole-

ga yugoeslavo celebraron la primera entrevista.

En realidad entre los dos países no existe cuestión litigiosa y las conversaciones se referirán principalmente a los problemas de política general dentro del marco de la Entente Balcánica.

Se hace notar que a su paso por Sofía, Ismet Inonu fué acogido con la mayor simpatía por el presidente del Consejo búlgaro Mr. Kiossivanov y que el ministro de Bulgaria en Belgrado, Mr. Popov, estaba ayer en la estación aguardando al primer ministro turco.

Inglaterra vira en redondo en la cuestión española, previendo el desastre rápido y definitivo de los rojos

PARIS.—El periódico "Le Jour" publica una crónica de Marcelle Pratt, enviada desde Tánger, dando cuenta de la próxima llegada al territorio de la zona del protectorado español de Marruecos, de altos funcionarios ingleses, entre ellos un consejero de Foreign Office y el gobernador de Gibraltar. Después de indicar que los ingleses no hacen ningún viaje sin una finalidad eminentemente práctica, declara que esta visita reviste extraordinaria importancia, pues significa que Inglaterra se dispone a virar en redondo en la cuestión española, previendo el desastre rápido y definitivo de los rojos. El famoso escritor Lord Rothermere, corrobora en su trust periodístico este punto de vista, y afirma que para Inglaterra se-

ría mucho más peligroso que la España nacional, un régimen rojo influenciado por Moscú.

Inglaterra adopta ya posiciones en espera de la victoria de Franco. Esta actitud es tanto más significativa, por cuanto es adoptada en visperas por decirlo así, de la reorganización ministerial que como se sabe tendrá lugar después de la coronación del rey Jorge VI.

EL GOBERNADOR DE GIBRALTAR A FRANCIA

LONDRES.—Se desmiente la noticia de una visita del gobernador de Gibraltar al Alto Comisario español en Tetuán. El gobernador, que se encontraba enfermo, ha salido para un puerto del sur de Francia acompañado de su esposa.

Otro descalabro marxista en Oviedo

OVIEDO.—Ante la imposibilidad en que se hallaban los marxistas de tomar algunas posiciones nacionales de importancia, pretendieron por ellas con dinamita y a tal efecto comenzaron a contruir una mina de 150 metros de longitud que venía exactamente a caer debajo de nuestras trincheras.

Los rojos actuaban con gran discreción pero a pesar de todo, los nacionales se enteraron de su propósito. Cuando llevaban socavados unos 100 metros, nuestras fuerzas en durísimo e imprevisto ataque, se lanzaron sobre los marxistas, quienes sorprendidos abandonaron sus atrinchamientos, sin oponer apenas resistencia. Los que estaban

trabajando en el interior del túnel, se vieron desagradablemente sorprendidos al ser atacados en aquella especie de ratonera.

Más tarde los marxistas pretendieron recuperar las posiciones perdidas y atacaron con dos batallones de mineros que fueron materialmente destrozados por nuestras fuerzas, las que contra-atacaron brillantemente, logrando ocupar otras dos líneas de atrinchamiento, que componen el total de las posiciones marxistas de aquel sector. Como consecuencia de esta nueva victoria de nuestras tropas, nuestra situación en el frente de Oviedo es todavía más ventajosa.

AVANCE EN VIZCAYA

Vitoria.—Nuestras tropas van ocupándose metódicamente a Durango ocupando una tras otra todas las posiciones estratégicas que dominan la ciudad.

El mal tiempo sigue obstaculizando las operaciones; sin embargo en el sector montaño nuestros soldados han desarrollado acciones de gran importancia.

Ayer por la tarde nuestros soldados efectuaron un notable avance en el sector Mondragón Vergara.

En toda la zona ocupada faltan en absoluto los víveres. Nuestras tropas han dejado de comer carne para ofrecerla a los innumerales enfermos y heridos abandonados por los marxistas.

Submarino rojo puesto a flote

Málaga.—Ha sido sacado a la superficie el submarino marxista C 3, que fué echado a pique por la flota nacional en el mes de diciembre.

En el interior del submarino han sido hallados más de 20 cadáveres. Seguidamente va a ser conducido a un arsenal nacionalista en donde será reparado e incorporado en la flota nacional.

Los aviones rojos bombardean a la población civil, sin señalar zonas de refugio ¿No cuentan esto a las Comisiones extranjeras que invitan?

En que forma ha de contribuir Aragón para el sostenimiento de la Generalidad de Cataluña

Tolouse.—Noticias que se reciben de Valencia y Barcelona, dan cuenta de que han terminado ya las conversaciones que se han venido celebrando entre los representantes del Consejo de Defensa de Aragón, de la Generalidad de Cataluña y del Gobierno de Valencia, conversaciones que han tenido por exclusivo objeto determinar la forma y cuantía en que la zona roja de Aragón ha de contribuir a la Hacienda de la Generalidad de Cataluña.

En estas conversaciones ha actuado de corresponsable Largo Caballero y Companys el mediador Iruijo.

El Consejo de Defensa de Aragón, se negaba a pagar ninguna contribución a la Generalidad, alegando que era independiente esa región, pero que en todo caso, solo contribuiría a la Hacienda central, es decir, que los tributos habían de fijarse de acuerdo con el Gobierno de Valencia. Esta posición de los rojos de Aragón, se veía apoyada por Largo Caballero y sus secuaces, por razones fáciles de comprender, pero Companys, alegaba que la Generalidad de Cataluña tiene derecho a percibir tributos de la región controlada por el Consejo de Defensa de Aragón, toda vez que este territorio ha sido conquistado por fuerzas catalanas, por sí sus razones pudieran ser recibidas con equidad. Companys anegó con rotunda de Aragón las fuerzas catalanas.

Se entibó después un chicleo sin otro objeto que el de esquilmar a la zona roja de Aragón. Comparys pidió que esa zona aragonesa contribuya a la Hacienda de la Generalidad con el cuarenta por ciento de todos sus productos. Los representantes del Consejo de Defensa de Aragón y hasta el mismo representante del Gobierno de Valencia, se opusieron a ello. Como las discusiones se prolongaban y no había manera de llegar a una fórmula, Largo Caballero, influenciado por las amenazas de Companys, propuso que el ministro de Hacienda rojo, Negrín, estudiase una fórmula de concordia. Así se convino y todos aceptaron la fórmula de Negrín, que no es otra que la de que la zona roja aragonesa contribuya a las granadas de la Generalidad con el 15 por 100 de sus productos y que a cambio Cataluña siga sosteniendo la guerra en los frentes aragoneses.

Mija dice que las posiciones de los nacionales son inexpugnables

Después de los desastres sangrientos que han sufrido los marxistas en los frentes de Madrid, el general Mija, ha declarado que las posiciones de los nacionales son inexpugnables.

Una granada de la aviación ha caído en el Ministerio de Guerra, causando grandes destrozos en el edificio de Palacio de Buenavista.

Más de la situación en Madrid

Llamamientos angustiosos

Las juventudes comunistas y socialistas han hecho angustiosos llamamientos a las juventudes católicas para que les apoyen, de lo que se desprende que las brigadas internacionales han fracasado rotundamente en los combates celebrados en el sector de Madrid, durante estos últimos días.

Relaciones comerciales entre Alemania y la España nacional

Berlín.—Van por muy buenos caminos las conversaciones que se celebran en Burgos, entre el representante alemán y el Gobierno de la España nacional, para llegar a un acuerdo comercial entre ambos países.

El pretendido desembarco de italianos en España

LONDRES.—El ministro de Negocios Extranjeros, Mr. Eden, ha informado que el Gobierno británico recibió una nota del embajador del gobierno rojo de Valencia en la que se participaba haber desembarcado en Cádiz 10.000 italianos durante los días 23, 24 y 25 de marzo. El ministro añadió que había ordenado abrir una encuesta basada

en las declaraciones de dicho diplomático.

Un diputado conservador preguntó al ministro si, caso de comprobarse la denuncia, constaría el hecho una violación del Pacto de no intervención.

Ciertamente—replicó Mr. Eden—Constituye violación... si la declaración fuese verdadera.

Otras noticias

La grave situación de Bilbao

«Con los estómagos vacíos no se puede luchar»

La emisora bilbaína hacia ayer repetidos llamamientos para que vieran en auxilio de la región Vizcaína todos los simpatizantes con la España roja.

Los víveres de primera necesidad escasean de un modo alarmante y si la situación continúa como hasta ahora unos días más, se verá de todo lo más indispensable para vivir.

El locutor decía: En lugar de discursos lo que necesitamos son alimentos, pues con los estómagos vacíos no se puede luchar.

El control que ejerce la escuadra en el mar es completamente efectivo tanto en la región vizcaína como en la de Santander y Asturias, cuyos puertos no llega a embarcación de clase alguna.

Los anarquistas amenazan al gobierno con asaltar las prisiones

Desde la emisora anarco-sindicalista se hacia ayer noche un llamamiento al gobierno pidiendo la libertad de los compañeros que se encuentran en las prisiones acusados de fraguar un atentado contra el ministro del Interior, Angelito Galarza.

Finalmente decían los anarquistas que si no eran escuchados sus peticiones, asaltarán las prisiones y por la fuerza pondrán en libertad a los compañeros de organización.

El prelado de Santander

Irun.—Ha pasado el puente internacional el excelente señor Obispo de Santander, que viene a visitar un hermano suyo que se encuentra en Azcoitia gravemente enfermo.

Intranquilidad en la población civil madrileña

Madrid.—Descubiertas las mentiras que viene en los partes de guerra la Junta de Defensa de la capital, la población civil madrileña acusa gran nerviosismo, máxime cuando han podido observar que la artillería de las fuerzas de Franco bombardean objetivos militares del interior de la población.

También es motivo de intranquilidad el que los delegados de la Junta de Defensa de Madrid vienen requiriendo las casas particulares para alojar en ellas a los milicianos heridos en los frentes del centro, ya que el número de lesionados es tan grande que ya no tienen cabida en los hospitales.

Majoran las relaciones anglo-italianas

Roma.—Un periódico inglés da cuenta de que después de las conversaciones celebradas entre los embajadores británico e italiano en Roma, las relaciones entre ambos países han mejorado notablemente.

¡Buena vista!

Bilbao.—Han llegado a Bilbao los generales Martínez Morja y Martínez Cabrera, el primero jefe del Ejército del Sur y el segundo jefe del Estado Mayor rojo, con residencia en Valencia.

Ambos se entrevistaron con el general, de la Encomienda, con el que visitaron las líneas de combate. Para comprobar la clase de fuerza del enemigo, intentaron por la noche una ataca a las posiciones nacionales, que fracasó rotundamente.

PRUEBAS DE UN NUEVO CRUCERO FRANCÉS

PARIS.—Las pruebas de un nuevo crucero francés han sido aplazadas en vista de que los obreros que han intervenido en la construcción del mismo se han opuesto a continuar su labor, mientras no se les aumente los salarios.

SE CONFIRMA LA EVALUACION DE EIBAR

BILBAO.—Debido a la creciente amenaza que se cierne sobre Vizcaya, han empezado a evacuar las máquinas de las fábricas de armas de Eibar, que son trasladadas a otros puntos de retaguarda.

Solo quedan en la población de Eibar algunos milicianos que han sido castigados por los bombardeos de la aviación nacionalista.

FRENTE POPULAR. ALEMANIA EN FRANCIA

PARIS.—Inspirados por la judería masónica, los anti-"nazis" refugiados en Francia, han celebrado una conferencia para constituir el frente popular alemán en Francia.

EL DESASTRE DE LAS BRIGADAS INTERNACIONALES

MADRID.—El generalísimo Mija, ha manifestado a los periodistas que en breve procederá a la reorganización de las brigadas internacionales. De estas declaraciones del "experto" dictadorzuelo de la capital de España, se desprende que las pérdidas sufridas por los internacionales alcanzan cifras exorbitantes.

LA AYUDA DE FRANCIA A LOS ROJOS

LONDRES.—En la sesión de ayer en la Cámara de los Comunes, un diputado preguntó al ministro Mr. Eden, si conocía el hecho de que Francia sigue enviando voluntarios a la España roja.

El ministro de Negocios Extranjeros de Gran Bretaña, respondió que hasta ahora no había recibido informes sobre este asunto, por lo que no podía contestar.

EL CINISMO DE FRANCIA

PARIS.—El gobierno Blum, haciendo creer que no sabe nada, sigue enviando voluntarios extranjeros para combatir al lado de los rojos españoles.

El lugar donde es mayor la recluta es Marsella, y en la Bolsa de Trabajo, es donde está instalada una de las oficinas que se encargan de enrolar a los indeseables de todo el mundo, en el ejército marxista.

APARECEN DE NUEVO LAS BANDERAS COMUNITARIAS

PARIS.—Ayer volvieron a ondear banderas comunistas en los andamios de la Exposición Internacional, lo que está siendo objeto de vivos comentarios.

LOS AVIADORES DEL "VIENTO DIVINO"

BERLIN.—La colonia japonesa ha tributado un cariñoso homenaje a sus compatriotas, los tripulantes del avión "Viento Divino", que tan magníficamente raid han realizado, desde Tokio a Londres.

A los aviadores japoneses se les hizo entrega de un copa de plata.

Los tripulantes del "Viento Divino", harán escala en Bruselas, donde serán felicitados por el rey Leopoldo. París y Roma, regresando a Londres.

ANUNCIO DE HUELGA

PARIS.—Los empleados del ramo de la industria han amenazado con ir a la huelga en el caso de que no sean atendidas sus peticiones de aumento de sueldo.

HEROSOS INCENDIOS EN RUMANIA

En una enorme extensión, se ha producido un voraz incendio en Rumanía.

Hasta el momento de comunicarse han sido muertos de las llamas más de 300 viviendas.

La pérdida sobre personas la cifra de 15 millones de pesetas.

En los descombros que se llevan efectuado van retirados más de ocho cadáveres.

EN POLONIA

También en una pequeña ciudad de Polonia, se ha registrado un horroroso incendio siendo destruidas por las llamas 41 casas.

IMP. CALAMITA-ZAMORA

La Unión y El Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos

Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado de fecha 1.º de Febrero de 1937, según comunicación oficial de dicho organismo del día 13 del mismo mes.

Viene por lo tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando Seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros ramos.

Capital Social y Reservas	Más de 137 millones de pesetas
Primas recaudadas en España en 1935	> de 38 > de >
Primas recaudadas en el Extranjero en 1935	> de 54 > de >
Valor de los inmuebles de su propiedad	> de 40 > de >